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Zadaci iz fizike za VIII razred osnovne xkole

1.Tokom prve zvaniqne posjete crnogorskog k�aza Nikole Petrovi�a Beogradu �e-
gov doma�in, kra	 Milan Obrenovi�, rijexio je da svog gosta provoza elektriqnim
tramvajem. Vladari su se ukrcali u, za tu priliku, sveqano oki�en tramvaj kod
hotela ,,London". Tramvaj je poqeo da se kre�e ubrza�em 2, 5m

s2
i za 4s dostigao ma-

ksimalnu brzinu nastavivxi da se kre�e ravnomjerno. Na pola puta do raskrsnice
sa Nema�inom ulicom, koja je od ,,Londona" uda	ena 300m, tramvaj
ija je ugledao
volovska kola puna Vajfertovog piva, koja su se pribli�avala tramvajskoj pruzi.
Ne �ele�i da usporava, tramvaj
ija je nekoliko puta zvonom upozorio kola da se
sklone. Me�utim, �ivoti�e su se uplaxile i ukopale u mjestu, tako da je tram-
vaj
ija bio prinu�en da za svega 2, 5s zaustavi vozilo kako bi izbjegao sudar. Volovi
nijesu htjeli da se pomaknu sa mjesta. Ipak, vladari su (uz Vajfertovo pivo, koje
im se naxlo pri ruci) nastavili put ka Topqideru fijakerom. Koliko je trajalo
prvo putova�e k�aza Nikole elektriqnim tramvajem?

(20 poena)

2.Leonardo da Vinqi je u svoje vrijeme tvrdio da, ako sila F pomjeri tijelo mase
m na rastoja�e s za vrijeme t...

(a) ista sila F pomjeri tijelo mase m/2 za vrijeme t/2 na rastoja�e s;

(b) sila F/2 pomjeri tijelo mase m/2 za vrijeme t na rastoja�e 2s;

(v) ista sila F pomjeri tijelo mase m/2 za isto vrijeme t na rastoja�e 2s;

(g) sila F/2 pomjeri tijelo mase m za vrijeme t na rastoja�e s;

(d) sila F pomjeri tijelo mase 2m za vrijeme 2t na rastoja�e s.

Provjeriti Leonardova tvr�e�a sa danax�eg stanovixta fizike.

(20 poena)

3.Tijelo u toku pos	ed�e sekunde svog slobodnog pada pre�e polovinu cijelog puta.
Odrediti visinu sa koje je tijelo palo, kao i vrijeme pada�a tijela.

(20 poena)
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4.Tijelo mase 50g klizi bez poqetne brzine niz strmu ravan nagibnog ugla 300 i
prelazi jox 50cm puta po horizontalnom dijelu do zaustav	a�a. Na�i rad sile
tre�a na cijelom putu ako je koeficijent tre�a svuda isti i iznosi 0, 15.

(20 poena)

5.U sudu se nalaze voda i �iva jedna iznad druge. U sudu se nalazi kugla koja pliva
izme�u te dvije teqnosti. Ako je gustina vode 1000 kg

m3 , �ive 13600
kg
m3 i kugle 7700

kg
m3 ,

odrediti koliki dio zapremine kugle se nalazi u vodi.

(20 poena)

Vrijeme za rad 180 minuta.
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